

职总优儿学府原创绘本 贴近现实生活助儿童学习华文

黎抒旋 报道

lyesuann@sph.com.sg

职总优儿学府从2017年起，出版了62本适合学前儿童使用的原创华文绘本。这些绘本已经在全岛145职总优儿学府幼乐园作为教材使用，迄今为止让约2万2000名儿童接触到。

原创绘本也被其他10家幼儿园运营机构采纳为教材。这些绘本为本地儿童量身定制，不论是故事场景或使用的词句，都贴近儿童现实生活，能引起共鸣且激发兴趣，有助儿童奠定坚实的华文基础。

职总优儿学府指出，许多适合学前儿童的华文绘本从中国大陆或台湾进口，书中内容和表达不完全适用于新加坡的语言环境，容易让儿童与华文产生距离感。为解决这个问题，职总优儿学府儿童发展部华文课程组推出了本地化的绘本。

原创绘本的最新系列《欢乐的节庆》于2021年推出，介绍新加坡的节庆活动和多元文化特

色。配合特定绘本，课程组也推出了45首歌曲，两者在华文教学中相辅相成，提升儿童的学习体验。

职总优儿学府母语部课程策划总监林美莲博士受访时说：“我们的书会让儿童觉得内容是亲切的，常常会出现新加坡著名景点，比如牛车水和滨海湾等。”

谈到有关华文教学未来的计划，她说课程组的目标是出版100首歌曲，并设计桌面游戏，开发更多有趣的学习方式。

盛港芬微连路（Fernvale Link）第51座职总优儿学府幼乐园华文主导教师倪学静受访时也说，绘本对她的教学有帮助。她说：“绘本中使用孩子们熟悉的生活场景，能自然而然地引发更积极的学习。”

家长吴敏怡（32岁）的两个儿子在芬微连路第51座的幼乐园，上幼稚园一年级和二年级。她受访时说，幼乐园教学让孩子们对华文的兴趣更浓厚，她对教学成果很满意。



盛港芬微连路第51座职总优儿学府幼乐园华文主导教师倪学静使用原创绘本教学，书中熟悉的景物能引起孩子共鸣，激发学习兴趣。

Source: 联合早报© SPH Media Limited. Permission required for reproduction

（职总优儿学府提供）